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Klinika otorinolaryngologie a chirurgie hlavy a krku Pardubické nemocnice nabídne
veřejnosti bezplatné vyšetření sluchu v pondělí 3.března od 8.00 do 11.00 hodin. Podle
přednosty ORL kliniky Jana Vodičky není třeba doporučení od praktického lékaře či
ambulantního specialisty: „Stačí opravdu jen přijít, nahlásit se na recepci a zdravotníci už
zájemce nasměrují do příslušné ambulance. Pokud vyšetření ukáže na případné problémy,
nabídne lékař pacientovi termín standardního vyšetření.“

Pardubice součástí pilotního projektu

Screening sluchu už je zaveden v České republice u novorozenců a dětí v pátém roce života, těsně
před nástupem do školy. „To se ukázalo jako velmi efektivní. Pořád nám ale zbývá skupina, u které se
sluch zhoršuje postupně, a to jsou lidé starší padesáti let. Stárneme všichni a sluchový aparát se
postupně opotřebovává, ale každému jinak,“ říká lékař a vedoucí pilotního projektu za Kliniku
otorinolaryngologie a chirurgie hlavy a krku Pardubické nemocnice Roman Michálek.
Dodává, že starší věková skupina je velmi křehká a lidí, kteří pociťují potíže se sluchem, přibývá:
„Dříve do rizikové skupiny spadali především lidé pracující v hlučném prostředí, kteří byli z hlediska
sluchu sledováni v rámci pracovnělékařských prohlídek. Dnes je taková skupina značně širší z
důvodu zvyšujícího se věkového průměru obyvatelstva (Češi se dnes dožívají kolem přes 76 let a
Češky přes 82 let). Negativním jevem je i tzv. hlukový smog, dále návštěvy koncertů nebo chvíle, kdy
si silně hlasitou hudbu pouštíme přímo do uší. To všechno má na zdraví našich uší vliv,“ doplňuje
Roman Michálek. O rizicích pro naše uši mluvil i primář oddělení ORL Svitavské nemocnice
Libor Sychra, rozhovor si můžete přečíst zde.

Tři metody

Screening osob nad 50 let se v rámci aktuálního pilotního projektu Národního screeningového centra
testuje u vybraných praktických lékařů třemi metodami, které jsou následně na ORL klinice
validovány kontrolním vyšetřením. První metoda je formou standardizovaného dotazníku, druhá
pomocí šepotu a třetí prostřednictvím screeningového audiometru. „To je přístroj, který za pomoci
vyšetření sluchu na čtyřech řečových frekvencích umí zjistit, jak člověk slyší. Věřím, že se nám
podaří pro praktické lékaře najít standardizovanou metodu, jež nebude náročná na čas i náklady, a
přitom velmi efektivní,“ popisuje screening sluchu lékař Roman Michálek. Klinika
otorinolaryngologie a chirurgie hlavy a krku Pardubické nemocnice je jedním ze dvou referenčních
pracovišť celého projektu. A proč tomu tak je? „Protože poskytujeme vysoce specializovanou péči v
rámci pedoaudiologického centra a máme personální kapacitu i přístrojové vybavení na to, abychom
mohli pacienty kvalitně vyšetřit,“ vyjmenovává přednosti ORL kliniky v Pardubicích Roman Michálek.
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